

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 390

AÑO VI.—NÚM 2.074

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 13 de Diciembre de 1898

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Simón Marco GRAN SURTIDO de Muebles PRECIOS DE FÁBRICA Tarifa, n.º 3

LA AMUEBLADORA SEVILLANA Gran Almacén de Muebles de todas clases, a precios reducidos de José Baldó-Sierpes, n.º 23

Edición de la mañana NUESTRAS CARTAS

CRÓNICA POLITICA

Madrid 11. Las noticias del día son más a propósito para comunicárselas por telégrafo que para comentárselas en estas crónicas.

De los que asistan al Congreso, habrá que descontar, para los votos, a los antiguos representantes autonómicos y conservadores de las Antillas, y para las soluciones del señor Sagasta, a los adictos al señor Gamazo.

Podría haberlo si el señor Sagasta y el señor Gamazo partieran el campo; pero no es así. El señor Sagasta ha sido la cabeza del partido liberal; pero en estos momentos no es otra cosa sino un jefe de grupo.

Tendrá mayoría el señor Sagasta y quedará prolongar su vida ministerial? ¿Vida con villipendio? ¿Vida ministerial después de los fracasos pasados? ¿Para hacer durar más la interinidad presente sin provecho para nadie?

¿Y para qué, entonces, prolongar la agnición de los elementos liberales? ¿Para que vayan los conservadores a fin del año próximo, en vez de ocupar el poder en Febrero?

¿Y para qué, entonces, prolongar la agnición de los elementos liberales? ¿Para que vayan los conservadores a fin del año próximo, en vez de ocupar el poder en Febrero?

CURIOSIDADES SEVILLANAS

EL ARTE DE LA SEDA

LXXXVI

La calle del mismo nombre.—La Alcaicería de la seda.—Antiguas casas de los traficantes.—Los telares del gremio.—La casa del arte.—Privilegio especial.—Carta de un bandido.

La calle de esta ciudad rotulada Arte, se encuentra en uno de los lugares más apartados de la capital, y dada la situación que ocupa, transitan solo por ella sus moradores y alguna que otra persona vecina de las inmediaciones.

Hállase situada al final de la acera derecha de la calle Lumberas y pasa desde ésta a la de Santa Clara; corresponde a la feligresía de San Lorenzo; formó parte de la demarcación conocida en lo antiguo por Compás de San Clemente y hasta final del siglo pasado fué llamada calle del Arte de la Seda, y después Arte, extraño modo de economizar palabras, pues semejante lacónico hizo perder la memoria del origen de esta vía.

Vamos a desenterrarlo nosotros, extrayendo del olvido en que yace uno de los detalles que más renombre y popularidad dieron a la Sevilla antigua.

Duelo de la población el rey San Fernando y verificado el repartimiento, designó a los traficantes de seda sin tener un punto de la ciudad para que en él instalasen sus viviendas. Este fué el sitio que pasó a ser llamado Alcaicería de la Seda, aludiendo a dicha circunstancia, y vulgarmente Arquillo de la Seda, refiriéndose a un arquillo de poca elevación y mucho espesor sobre el cual se hallaban algunas habitaciones de las casas colindantes, el cual estaba comprendido desde la esquina de la calle Alfayates, hoy Rodríguez Zapata, a la acera opuesta.

En el año de 1845, el trayecto de calle rotulado con dicho nombre, que estaba comprendido entre la calle Alfayates y las gradas de la Catedral, hoy Alemanes, pasó a ser rotulado Colón, y recientemente se le antepuso Hernando de, para perpetuar el nombre del hijo del descubridor de las Américas, hermoso florón de España que hemos visto perder en aras de un vergonzoso protocolo de guerra.

Conocidos estos antecedentes para la mayor inteligencia de nuestro relato, volvamos a la calle Arte.

Entre los gremios más nombrados y florecientes que tuvo nuestra ciudad, lo fué sin duda el arte de la seda, y tan es así, que al final del siglo pasado, ó sea por los años de 1780 al 90, se contaban, según estadísticas de la ciudad hechas por aquella época, más de 12 000 telares de ancho y de angosto, es decir, de piezas grandes y de cintería ó de pasamanería.

Tan excesivo número de telares se hallaban establecidos en las feligresías de San Lorenzo, Omnium Sanctorum y San Marcos, y para la práctica de ciertas operaciones del arte disponía el gremio tanto de la calle que vamos dando a conocer, como de una de sus casas destinadas solo para el efecto.

Y decimos que disponía de la calle, porque según especial privilegio, ningún vecino ni transeúnte podía perturbar la ejecución de las operaciones ni molestar a los trabajadores bajo ningún concepto.

Ante el edificio de que se servían los individuos del arte de la seda para verificar el pliegado de las telas y otras faenas propias de tan lucrativo oficio. Este es la señalada actualmente con el número 13, llamada la Casa del Arte.

Dicha finca se encuentra hoy con una distribución muy distinta de la que en su origen tuvo, pues no existe su capilla, conserva en muy mal estado una antigua y notable armadura y para todo sirve menos para el uso a que fué destinada.

La casa tiene por su espalda dos ventanas y un postigo que comunica con la calle Torneo, marcado con el número 18 acceso rio, y a consecuencia de la mucha elevación de que se dio a esta vía, ya el piso de la Casa del Arte se halla por este sitio a más de dos metros de profundidad.

Uno de los establecimientos más notables del gremio, en la época que citamos, lo fué el situado en la calle del Hombre de Piedra, parroquia de San Lorenzo, propiedad y bajo la dirección de don Vicente de la Oliva y Guisado. El telar estuvo situado en la casa antigua Inquisición y contenía más de 600 trabajadores, médico, farmacéutico, capellan y cuantas dependencias y servidumbres son precisas para hacer frente a las necesidades de un local donde se albergaban un crecido número de personas.

Vamos por final a referir un episodio histórico acaecido muy cerca de la calle del Arte en los tiempos del regente de Sevilla don Francisco de Bruna y Ahumada.

Dicho señor gustaba en sus paseos salir por la puerta de Triana y sin acompañamiento alguno, daba la vuelta a pie por el exterior ó ronda de la población, entrando por la de San Juan é internándose de nuevo en Sevilla por la Alameda de Hércules, se dirigía a su domicilio, situado en la calle de la Muela.

Una de las tardes en que tal paseo verificaba, hubo de sorprenderle la noche por haberse retrasado algún tanto en el camino, y al transitar por frente a la calle Arte de la Seda, salióle al encuentro un individuo, al parecer mendigo, que dando a Bruna las buenas noches, le alargó un sobre cerrado y preincitado en cuyo exterior se leía: Al señor don Francisco de Bruna, regente de la Audiencia de Sevilla.—D. C.

Bruna aceptó el pliego que le desconocido le entregaba, suponiendo sería alguno de tantos memoriales como continuamente le dirigían implorando su protección en favor de tal ó cual causa próxima a verso en la Audiencia, y prosiguió aceleradamente su camino.

Al llegar a su domicilio rasgó el sobre y su contenido le hizo mudar de color, no sabemos si movido por la ira, por la pesada broma que representaba, ó por el peligro a

que pocos momentos antes se vió expuesto. En una cuartilla de toseo papel blanco decía lo siguiente:

«Señor don Francisco: Se que usted me persigue como el perro persigue al gato y como el gato al ratón. El ganarse la vida como yo me la gano y usted se la gana, son los destinos de los hombres, pues cada uno ha nacido con su estrella y querer pelear con el sino de las criaturas, es cosa que ninguno de los dos podemos evitar.

Esta tarde he podido matar a usted, con cuyo asesinato no hubiera hecho más que lo que debe hacer toda persona sentenciada a muerte por usted como yo lo estoy, pero quiero demostrarle que si mi desgracia me echó al camino, alivió algunas penas con el dinero de los ricos pero no asesino a nadie ni lo rodeo de traidores que lo vendan como usted me viene rodeando y yo me veo obligado a enfiarles la cabeza y pararle los pies con una bala de mi retaco.

Se también que ha pregonado mi cabeza en treinta y una onzas de oro, y como yo la aprecio en mucho más, dentro de poco tendré el gusto de llevarme esos cuartos para que la Audiencia duplique la cantidad.—Diego Corriente.»

Según habrán visto nuestros lectores al referir la calle de Bruna, el bandido cumplió su palabra, pero fáltanos decir, que desde éste suceso el regente no volvió jamás a repetir sus paseos por el exterior de la ciudad.

Alvarez-Bonavides.

NOTAS AGRÍCOLAS

LA PIRAL DE LA VID

III

Diferentes son los medios ideados para combatir la piral, siendo el más primitivo el que se emplea todavía en la mayor parte de los pueblos de esta provincia, y que consiste en el recogido a mano de las larvas.

Pero este procedimiento, sobre ser muy costoso, tiene el gran inconveniente de que son muchas las orugas que escapan al reconocimiento más ó menos minucioso que en las cepas practicadas las mujeres y muchachos encargados de dicha faena, las cuales orugas, después de metamorfosadas, sirven para reproducir la especie, con lo que la plaga sigue siempre causando daños.

Bien es verdad que para obviar este inconveniente, son muchos los vificultores que ordenan un segundo recogido a los quince ó veinte días de practicado el primero, pero así y todo, repetimos que este sistema es imperfecto.

De entre los que mejores resultados vienen dando, merece especial mención el escaldo de las cepas empleando agua cuya temperatura no sea inferior a 80 grados. Esta operación suele ejecutarse en los meses de Febrero y Marzo, antes de que la vid comience a moverse, utilizando un ingenioso aparato que consta de una caldera vertical con su hornillo y que lleva en sus costados dos abrazaderas para transportarla de un punto a otro. Estas abrazaderas pueden suprimirse montando la máquina sobre un carro matado tirado por una caballería, con lo que se gana mucho tiempo.

Con objeto de aprovechar mejor el calor del hornillo en la calefacción del agua, el tubo de humos está dispuesto de manera que atraviesa por su eje la caldera descrita.

Para llenarla de agua, se vierte ésta por un embudo que vá en la base superior y que se inserta con un tubo que la conduce a la parte más baja del aparato.

De este modo, el agua caliente, como mejor pesada que es, ocupa siempre la parte más alta, por lo que las larvas ó grillos destinados a su extracción, van arriba.

Para repartirla, se emplean unas cafeteras de hojalata, de doble fondo, a fin de evitar el enfriamiento.

Al escaldar la cepa, debe procurarse que quede bien mojada toda la superficie, sin perdonar las resquebrajadas, pues sabido es que en ellas es donde la piral encuentra sus mejores guaridas.

En nuestra provincia se va generalizando algo el uso de las mencionadas calderas, aunque no tanto como fuera de desear. El desortezado de la cepa selleva a efecto con unos granates de mallo de hierro, ó con otros de cuero, enajado de clavos los zapatos. Estos últimos, tienen la ventaja de no fatigar tanto al obrero.

El quemar alumbre al rededor de la planta, enriéndolo con un tino para que no se escapen los vapores sulfurosos, da también buenos resultados en la destrucción del insecto, pero no es económico.

En todo caso, no debe prolongarse más de diez minutos la operación, pues de lo contrario nos exponeríamos a desorganizar los tejidos de la vid con la prolongada acción de los gases resultantes de la combustión.

Tampoco es de resultado práctico el cazar el insecto en estado perfecto durante los crepusculos con unos farolillos cuyos cristales se hallan embadurnados de antemano con alguna sustancia pegajosa, para que queden en ellas aprisionadas las mariposas al acercarse a la luz.

Con este remedio solo se consigue aminorar el mal, pero no desterrarlo en absoluto, por lo cual recomendamos, muy eficazmente a nuestros vificultores el uso de las escaladoras, único medio de combatir con éxito el voraz lepidóptero, cuyos estragos son de todos bien conocidos.

Metodio.

PARÉNTESIS LITERARIO

LEYENDA RUSA

El príncipe, el joven príncipe, tan hermoso como un rey, está mortalmente herido. Cuando andaba de caza por los bosques, distraído en el recuerdo de las doradas trenzas de su mujer, fué acometido por un jaba-

li, que le atravesó con sus dorados colmillos.

Allí está, tan pálido como un manojito de jazmines, tendido sobre la cama ensangrentada.

Alrededor de la cama están llorando tres mujeres: la madre, la hermana y la esposa. —Vamos corriendo—dice la madre a esa del nigromántico que vive retraído en lo más recóndito de los bosques.

Nadie más que él puede hacer un bálsamo que cure a mi hijo.

Cuando llegaron a casa del nigromántico éste les habló así:

—Puedo daros un bálsamo que cure al príncipe, pero es preciso que me dais en pago de ese bálsamo, tú, la madre, tu brazo derecho; tú, la hermana, tu mano blanca, con el anillo en el dedo, y tú, la esposa, tu trenza dorada.

La madre dijo: ¿Nada más que eso? Y dió su brazo derecho.

La hermana dijo: Toma mi mano blanca con el anillo del dedo.

Peró la esposa dijo sollozando: ¡Ay! ¿Tendré que cortar mi trenza dorada?... No puedo dar mi trenza dorada.

Y el nigromántico se quedó con su bálsamo.

Y el príncipe murió.

Allí están las tres mujeres llorando junto al cadáver. La madre llora sosteniendo la cabeza de su hijo querido.

La hermana llora a los pies del príncipe. Y la esposa llora junto al corazón. ¡Junto al corazón que palpité con amor tan tierno por sus trenzas doradas!

Y en el sitio en que lloraba la madre... brotó un hermoso río de ondas inmortales, el cual está corriendo todavía.

Donde lloraba la hermana brotó un manantial.

Peró donde lloraba la esposa se formó un charquito, que se secó en cuanto le dió el sol.

Meria Krysinaka.

Mercado de metales

Cobre Los precios del cobre han bajado estos días en Londres, a pesar de haberse observado un consumo muy activo y gran firmeza en el mercado americano; este nuevo descenso debe atribuirse en gran parte a las realizaciones que se han registrado en el mercado de este metal; el Chile bueno ordinario queda a 55 39 libras esterlinas, al contado, y a 55 89. Los cobses refinados, encañalados y sin alteración en los precios; los cobses manufacturados, con bastantes negocios, habiéndose recibido importantes pedidos de latón y hoja de cobre.

En París, la baja ha afectado sensiblemente en todos los artículos, cerrando las primeras marcas a 146,75 francos, el cobre en barras, marcas ordinarias, a 144; los lingotes de latón a 152,50. En Marsella, los negocios no han sido muy activos; pero sin embargo, los precios presentan bastante firmeza; Japón y Tokat, en placas, a 140 francos; el cobre rojo, en hojas, a 180. En Nueva York, el cobre del lago, muy sostenido, de 12 7/8 a 13 centavos.

Estafío

La cotización del estafío ha experimentado estos últimos días en Londres grandes fluctuaciones, debidas a los manejos especulativos; los Destroits se hacen a 80 libras esterlinas al contado y a 80,15 a tres más; el estafío inglés, se paga a 83,5 libras esterlinas; los lingotes ordinarios a 81,5 las barras, y 85,5 los lingotes refinados.

En el mercado de París se presenta en baja este artículo, habiendo perdido el Banco de los francos, los Destroits 4,25, y el estafío inglés 1,25. En el mercado de Marsella los Destroits y Billiton están en alza de 5 francos, mientras que el Banco presenta un descenso equivalente. En Nueva York, con poco negocio este artículo, pagándose a 18 centavos.

Piomo

Con la proximidad de las vacaciones de Pascua, los pedidos de este artículo han disminuido en el mercado de Londres; los precios son los siguientes: piomo español a 13,6 libras esterlinas, y piomo inglés a 13,76.

En el mercado de París este metal está en baja de 50 centimos; marcas ordinarias puestas en el Havre ó Rouen a 33,50 francos, y las marcas ordinarias colocadas en París a 33.

En Marsella escaso negocio, y los precios estacionados.

En Nueva York flojo el mercado, cotizándose este metal de 3,85 a 3,70 centavos.

Zinc

Los pedidos actualmente son muy considerables en el mercado de Londres; pero, en cambio las ofertas son limitadas; de suerte que las marcas ordinarias y especiales se sostienen a 23,17,6 y 24,2,6 libras esterlinas; el laminado de Silesia queda a 23 libras esterlinas.

En París los precios acusan baja; el zinc de Silesia pierde un franco; las buenas marcas, colocadas en el Havre, 50 centimos, y las puestas en París, 35 centimos. En Marsella, el zinc viejo está en alza de un franco; zinc en placas de Silesia, a 67 francos, y zinc en placas refundido, a 53. En Nueva York se paga este producto, de 5,15 a 5,25 centavos.

Hoja de lata

Continúa en la mayor calma el mercado de este artículo en Inglaterra; las transacciones con el continente son nada más que regulares, mientras que el consumo interior reviste alguna importancia; sin embargo, las barras son muy sollicitadas; pero el aumento de los precios que han exigido los fabricantes en virtud de la mejora del coste de la producción, no ha tenido por efecto estimular mucho las negociaciones.

Véanse los precios: primeras marcas de 0,17,0 a 1,06 libras esterlinas, y las segundas de 0,12,0 a 0,16,6.

Los fletamentos del puerto de Swansea han tenido un pequeño aumento sobre los arribos de las fábricas la semana pasada, de donde se deduce que los stocks han sufrido un pequeño descenso.

Mercuro El mercado de este metal está muy firme en Londres: a 7,10 libras esterlinas las primeras marcas, y a 7,9 las segundas.

Noticias locales

Para el cargo de secretario perpétuo de la Real Academia de la Historia, vacante por defunción de don Pedro Madruga, ha sido nombrado el capitán de navío y distinguido escritor don Cesáreo Fernandez Duro.

Se está organizando un banquete, que se celebrará mañana miércoles en el hotel de París, en honor de los autores de La buena sombra, señores Alvarez Quintero. Se reciben adhesiones en el Ateneo.

A las ocho de la mañana se celebró ayer en la parroquia de la O el enlace de la bella señorita Isabel Rivera con uno de los hermanos del aplaudido diestro Alvaradito. Al acto concurrieron muchos amigos del diestro y de los contrayentes, a los que deseamos larga luna de miel.

Noticias religiosas: La hermandad de Nuestra Señora del Rosario, con la advocación del Loreto, establecida en la iglesia del monasterio de religiosos jerónimos de Santa Paula, celebrará en honor de su titular, y conmemorará la traslación de la santa casa de Nazareth, una solemne función el día 14 del corriente.

Dicho día, a las nueve y media, se expone a la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento, cantándose a continuación Tercia y concluida ésta, la misa solemne, en la que predicará el cura propio de San Nicolás don Juan Manuel Sanz y Saravia.

En la parroquia de San Andrés tendrán lugar solemnes cultos en honor de la Maternidad de la Santísima Virgen y como preparación para el nacimiento de Nuestro Divino Redentor.

El día 16 del presente, a las diez de la mañana, empezarán las misas de expectación, y por la noche, a las seis, se rezarán los ejercicios de las Jornadas de la Santísima Virgen con meditación, plática y letanías cantadas. Las pláticas están a cargo del cura de aquella parroquia don José María Camacho.

En los días de Pascua de Navidad, Circuncisión y Epifanía se celebrarán solemnes misas pastorales, a las nueve de la mañana, y se presentará a la adoración de los fieles la imagen del Divino Niño. El día 25 a las oraciones, después del rosario, empezará el rezo de la octava al Niño Jesús.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su contenido)

Fuera de España Negociando para comprar

Madrid 12, 10 r. París.—Se acentúa el rumor, a pesar de las negativas, de que el gobierno alemán negocia con España la adquisición de las Carolinas. Añádesese que también propondrá la compra de las Marianas.

Pasividad contentada

París.—La colonia española comenta la pasividad de su nación ante las bravatas de la Gran Bretaña, a pesar de estar indefensa las islas Canarias y la plaza de Ceuta.

Rusos é italianos

Se anuncia que para la primavera visitará el czar de Rusia al rey de Italia. Esta visita se considera como preliminar de un nuevo tratado entre Rusia é Italia.

De aquí y de allá Batallón al Norte

Madrid 12, 10-20 n. De Tarifa ha salido para Algeciras, desde cuyo punto se trasladará a las provincias del Norte, el batallón expedicionario de Valencia.

Irregularidad en Hacienda

Circulan rumores de que ha sido descubierta hoy una importante irregularidad en el ministerio de Hacienda.

Conferencia larga

Han conferenciado hoy largamente los exministros señores Moret y Capdepon.

Banquete a Serrano

El viernes será obsequiado con un banquete el maestro don Emilio Serrano por el triunfo conseguido con la ópera española Gonzalo de Córdoba.

Para Villamanrique

Ha salido para Villamanrique S. A. R. la condesa de París, acompañada de sus hijos.

Batallón infantil

A S. M. el rey y a muchos niños aristocráticos se les instruirá militarmente, formando un batallón infantil.

El armamento se ha pedido a Barcelona. Los conservadores

Los conservadores meandean sus conferencias. Esto se relaciona en los círculos con la última visita del general Polavieja a S. M. la reina.

De la repatriación Buques para España

Madrid 11, 10-30 n. Ha salido de la Habana para Cadiz y Barcelona el vapor Colon, conduciendo al general Maroto, 190 jefes y oficiales, y fuerzas de los batallones de Chiclana, Canarias, Vergara, Soria, Baleares y cazadores de Barcelona.

Tambien ha zarpado el trasatlántico Juan de Forgas, conduciendo 70 jefes y oficiales y los batallones de Canarias y Garelano.

Llegados a Málaga Ha llegado a Málaga el Montevideo conduciendo 2.854 repatriados. En la travesía fallecieron cinco.

Repatriados que protestan Un grupo de repatriados ha recorrido hoy las calles de esta capital en actitud hostil. El gobernador señor Aguilera, logró disolverlos habiéndose apresado a uno.

Contra Romero Girón «La Correspondencia Militar» Madrid 12, 10-40 n. La Correspondencia Militar combate el proyecto del señor Romero Girón de suprimir su independencia a la Junta superior de la Deuda de Cuba, fundándose en que dicha Junta se ocupa especialmente de inspeccionar la distribución de los depósitos militares.

El cabecilla Lacret Contra los yankees Madrid 12, 10-45 n. El cabecilla cubano Lacret ha declarado que si los Estados Unidos no reconocen la autonomía de Cuba, los rebeldes pelearán contra los yankees.

El único mérito del general Shafter—añade—es tener detrás una nación poderosa. Los verdaderos héroes—afirma—en el combate de Santiago fueron los españoles, y buen ejemplo de ello dió en el poblado de Caney el general Vara del Rey muriendo gloriosamente.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA) No hay irregularidad Lo acaecido Madrid 13, 1 madrugada. En Hacienda se ha desmentido haya irregularidad, y por tanto, que son falsos los rumores propalados.

Parce que lo ocurrido fué que un oficial de dicho ministerio llamado Lopez Pando, en unión del abogado don Guillermo Torres, exigió a don Manuel Garcia Gutierrez algunos miles de duros por arreglar un expediente que se tramitaba en dicha dependencia.

Conservadores independientes Reunión de prohombres Madrid 13, 1-35 madrugada. Los exministros señores duque de Tetuan y Bastillo, el duque de Vistahermosa, los marqueses de Mochales y Torneros y otros, del grupo romerista, han acompañado a comer al conde de Esteban Collantes.

Convinieron en mantenerse independientes, no obstante de estar dispuestos a prestar su concurso al gobierno que trate de realizar sus ideales.

El jefe del gobierno Tarea para hoy Madrid 13, 1-45 madrugada. El señor Sagasta empleará la tarde de hoy en conceder audiencia al representante de Bélgica en Madrid y a ocho comisiones.

Esto impedirá celebren hoy Consejo los ministros, si no lo exigieran asuntos imprevistos.

Blanco al llegar Desembarco en Cadiz Madrid 13, 2 madrugada. Se cree probable que el general Blanco llegue a Cadiz dentro de poco.

Yankees a Cuba El general Lee Madrid 13, 2-15 madrugada. En Sabana ha embarcado el general Lee con su estado mayor para Cuba.

Permanecerá en la Habana hasta que la evacuen los españoles.

A Barcelona Madrid 13, 2-25 madrugada. De Málaga se dirigirá hoy a Barcelona el trasatlántico Montevideo.

Jimenez Castellanos El general herido Madrid 13, 2-30 madrugada. En los círculos militares asegúrase se han recibido telegramas de Cuba diciendo que el general Jimenez Castellanos ha resultado herido de un incidente casual.

Edición de la noche NUESTRAS CARTAS CRÓNICA POLITICA Madrid 12.

De la muerte de Calixto García, si es que ha acaecido, no puede decirse lo que el poeta escribió respecto de la vileza de los que solemnizan la desaparición de los contrarios valerosos; porque hombre más inundo no lo ha habido en toda la tierra, y más cobardo es posible que no se encuentre en los anales del bandolerismo sanginario que suelen componer los malvados de espíritu más temeroso. Cuando Calixto García se incorporó en la guerra pasada a los rebeldes, quemó la propia casa en que vivía, y esto pareció a los suyos rasgo de héroe, a semejanza de la de Hernán Cortés o Guzmán el Bueno. Astucia fué, no generosidad de aquel infame.

De no reducir a escombros por su misma mano la hacienda que heredara o adquiriera, habríanla destrozado sus vecinos, españoles bien probados, y por lo tanto García anticipó unas horas el fin decretado para su hogar. En cambio sus parciales más acolorados, no han tenido una palabra de atención para sus canaladas y delitos cometidos en Guisa, que es hoy un montón de

ruinas que descansan sobre cientos de huesos de los infelices acuchillados por las horas que acandillaba. Y si repugnante y odioso es el personaje como capitán de los salteadores de la manigua, no es menos odiosa su figura como sumiso cubano a la soberanía española, cuando sombrero en mano recorrió en Madrid los ministerios para buscar para sí y dos hijos suyos el sustento con el cual lograba la independencia que había menester para dedicarse a la conspiración y a la confidencia en favor de su causa. No ha sido su apostol, sino su explotador, mercader envilecido que con todos traficó menos con los norteamericanos, que menos generosos que nosotros y más conocedores de su persona lo utilizaron para entrar en Santiago, y le arrojaron de su lado sin recompensar el auxilio que le debieron.

Cuando murió Maceo, la satisfacción experimentada por los españoles fué de índole muy distinta a la impresión que produce el fallecimiento de García. Era Maceo un enemigo implacable, falo seguramente sentimientos de piedad, y abominable por la sangre española que había hecho derramar; pero Maceo fué valiente, y acabada la primera guerra, todavía resistió con unos cuantos durante tres meses el entregar su espada al general Martínez Campos, y desde la manigua de Cuba marchó directamente a Santo Domingo, sin recibir de nuestras autoridades auxilio ni otras manifestaciones de hospitalidad que las indispensables de la buena acogida que le dispensó en su tienda el general en jefe.

La muerte de Maceo fué una esperanza, despues desvanecida, de la patria española, porque quedó la rebeldía sin el caudillo más experto y arrojado que tuvo desde el grito de Baire. Al fin Maceo murió en la batalla, donde era siempre el primero entre los suyos para dar el ejemplo de valor que faltaba a la mayor parte de los cabecillas insurrectos. Compárese todo esto con la muerte de García, con lo que fué en vida, con lo que fué en España, con lo que fué en Cuba.

Traidor, desagradecido, desleal a sus juramentos, hombre execrable, asesino é incendiario, no merece sino las maldiciones de la historia y la condenación de la conciencia universal, asombrada ciertamente de que semejantes monstruos hayan podido acandillar gentes, lucir insignias militares, ser adeptos de partidos políticos, obtener la acogida del presidente de la república americana, y lograr de una parte de la prensa europea una consideración que con mayor justicia podía reclamar Tropicán o cualquiera de los asesinos de la misma estofa. Y si es verdad que el tal ha muerto demos gracias a la Divina Providencia porque le ha hecho expliar sus crímenes al propio tiempo que comienza en Cuba el período político que por llegar a él los había cometido. Deseamos la propia suerte a todos los de igual calaña.

Inógnito. La condesa de París Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado S. A. R. la condesa de París, acompañada de sus hijas.

A la estación de la plaza de Armas fueron a omplimentar a S. A. los señores gobernador civil, Lerdo de Tejada, Velarde, Noel, y señora y varias personas importantes de esta capital.

Mientras preparaban un tren especial a las egregias viajeras para conducir las a sus posesiones de Villamanrique, conversó la infanta Isabel con los indicados señores.

Ha hecho un viaje incómodo por el frío que durante la madrugada se ha dejado sentir por el camino.

SS. AA. pasarán una larga temporada en Villamanrique.

A las diez y media partió el tren especial, cambiando con el correo de Huelva en la estación de Camas.

Los restos de Colón Informe de la Academia de la Historia Confirmando lo que digimos en nuestros telegramas, leemos en El Correo, de Madrid, lo siguiente:

«En la sesión del viernes de la Academia de la Historia se dió cuenta de un oficio del gobierno pidiendo dictamen sobre el lugar en que habían de depositarse los restos mortales de Colón, que están próximos a llegar a la Península. En el acto se designó una ponencia, compuesta de los señores don Antonio Sanchez Moguel, don Francisco Fernandez y Gonzalez y don Antonio María Fábil, quienes propusieron Sevilla, entre otras razones, por las más poderosas que adujo el señor Sanchez Moguel, de ser la única que existe de las tres primeras tumbas que tuvo Colón la de la Catedral de Sevilla, donde yacen tambien los restos de su hijo Fernando.

Los académicos granadinos propusieron Granada, donde, según noticias, no hay sitio apropiado para colocar el sarcófago.

Suscitóse una animada discusión entre granadinos y sevillanos, y puestas a votación las dos proposiciones, salió triunfante la de los sevillanos por mayoría, puesto que solo tres votaron en contra.»

Sentencia de muerte Córdoba 12 de Diciembre del 98. La Sala primera de esta Audiencia, en vista del veredicto de culpabilidad que ha dado el tribunal popular, acaba de sentenciar a la última pena a Francisco Perez Zafra, natural de Montilla, por robo y asesinato de los jitanos Juan Gallardo y Rafaela la Suarez, con la circunstancia agravante de nocturnidad y haberse cometido el delito en sitio deshabitado, término de Pozoblanco, dehesa llamada Nava Redonda.

Un numeroso público ha asistido a las sesiones, que desde el principio despertaron gran interés por la gravedad de los hechos originarios del proceso. La lectura de la sentencia ha causado penosísima impresión. El abogado defensor, señor Aguilera Tablada, retiróse indispuesto, y la pobre mujer del reo fué víctima de un accidente nervioso y hubo necesidad de retirarla del local.

Varias personas caritativas promovieron una colecta para socorrer con una cantidad en metálico a la infeliz mujer, que queda desamparada con una orfaturita de pocos meses. Córdoba está consternada, y recordando el adagio jurídico «Odia el delito y compadece al delincuente», pide clemencia para este desgraciado. —A. Escamilla Rodríguez.

«Bonarillo» en 1898

Este conocido espada sevillano que en la temporada que acaba de terminar ha toreado veinte y seis corridas de toros, con bastante aceptación de los públicos, es sin duda alguna, uno de los mejores toreros que posee la escuela sevillana.

Su toreo fino y elegante y sus quiebrros a cuerpo limpio le han proporcionado no pocas contratas y merecidas ovaciones.

Durante el presente año ha toreado en las plazas de Valladolid, Beziere, Badajoz, Lisboa, Zaragoza, Ayamonte, Fregenal de la Sierra, Corella, Bardeos, Murcia, Marsella y otras más, alternando con Guerrita, Reverte, Minulo, Guerrero, Villita, Faico, Fuentes, Algabaño, Torerito y Pepete.

Como hecho digno de elogio debemos anotar en favor del valiente Paoo Bonar, que el 4 de Setiembre del corriente año, tomó parte sin retribución alguna en la corrida que a beneficio del exmatador de toros Juan Ruiz, Lagartija, se celebró en Zaragoza.

En dicha corrida obtuvo el diestro sevillano un éxito que le valió ser contratado para las populares corridas del Pilar.

De continuar Bonarillo el camino emprendido le auguramos para el próximo año una buena temporada.

Un escallo en Cadiz Antecedentes

La policía de Cadiz, por confidencia tenida de un sugeto que hicieron salir para Madrid por creerlo sospechoso, seguía la pista a unos criminales que fraguaban un plan derobo en una de las casas comerciales más importantes de aquella población.

Anoche el jefe de orden público, que había seguido ya hace días a dos sugetos nada recomendables, al salir de una accesoría inmediata a la casa Moreno y Quintana, logrando aquéllos escapar, entró en vehementes sospechas de que en la cerrada accesoría debía ocurrir algo, cuando estando allí, de no se veía entrar ni salir a sus inquilinos.

Dió aviso de lo que ocurría al gobernador civil y este ordenó se procediese a descerrajar la puerta.

Así se hizo y próximamente a las nueve entraba don Luciano Moya en la accesoría, con el señor marqués de Santa Marina que dirigía el importante servicio.

Los pájaros por lo visto habían volado, pudiéndose suponer que desde el día en que fueron seguidos por el jefe de policía levantaron el campo oreyéndose descubiertos.

El escallo La accesoría tiene dos puertas, una de ellas condenada. Al entrar no se veía en el primer departamento de los dos que la componen nada más que un gran tablero hecho del frente de una de las cajas grandes de esas de que se sirven los establecimientos de tejidos.

Con el resto de la caja habían hecho un tabique que los separaba de la que podremos llamar habitación interior, y con la cual se comunicaba por una puertecita.

En dicha habitación fueron encontradas diversas herramientas y artículos comestibles en abundancia.

Tambien se recogieron algunas bujías. Próximas a estos objetos estaban dos tinajas con agua, casi llenas.

No habían olvidado un detalle los malhechores, pues a más de lo dicho había palanganas y cepillos.

La mina abierta por los ladrones en la accesoría número 2 de la calle Manzanares, formaba la entrada un cuadro de más de metro y medio de ancho por igual profundidad y se extendía unos once metros pasando por debajo del zaguán de la casa y de la barbería establecida en la otra accesoría que dá frente a la calle del Santo Cristo, hasta llegar casi al lugar del ascensor del establecimiento de los señores Moreno y Quintana.

La mina está perfectamente hecha y apuntalada de trecho en trecho convenientemente al igual que hacen los mineros en las galerías que abren. Tiene algo más de un metro de ancho por medio de alto, notándose filtraciones en ella, de las cañerías sin duda.

Allí se encontró una linterna sorda de petróleo.

Los ingenieros se habían mudado en los días que duró su trabajo, pues colgadas de clavos en una de las habitaciones de la accesoría aparecían varias prendas sueltas y destrozadas por el trabajo subterráneo.

Con la tierra extraída para hacer la mina había material para cargar muchos carros.

La accesoría fué alquilada hace un mes por un sugeto que dijo ser forastero y que iba a establecer una lojería; como manifestara que no conocía a nadie pagó tres meses adelantados como fianza.

A algunas personas les habíallamado la atención ver siempre cerrado dicho local, pero como nada extraño se notaba, nadie paró mientes en ello.

Supúnese que los ladrones se dedicaban a su tarea durante el día para que con el ruido de los carros y el movimiento de las gentes no pudiera desde fuera percibirse el ruido del trabajo.

Noticias locales

El cabildo de mañana está citado con cualidad de nombrar empleados. Se dará onenta al Ayuntamiento del dictamen de la comisión de Beneficencia sobre licencia a un médico de la comidliaria y del de la misma comisión proponiendo el nombramiento de médico visitador del asilo de San Fernando y albergue de Capuchinos.

La comisaría de Guerra de esta plaza convoca a concurso de postores para el día 22 del actual a las doce de su mañana, con objeto de adquirir los siguientes artículos: Harina de primera, aceite de oliva, petróleo, jabón duro, carbón vegetal, carbón de piedra, leña para hornos, idem rajada, esparto, cebada y paja para pajar.

Por fallecimiento de don José Iborra y Catáfan se halla vacante en la catedral de Barcelona una canonjía, que se proveyerá con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 4 de Diciembre de 1888. Los aspirantes a dicha plaza deberán además de presentar el título de doctor en Filosofía y letras, la partida de bautismo y demás documentos necesarios, en la secretaría de cámara de aquel palacio arzobispal.

Mañana a las ocho tendrá lugar en el hospital militar de esta plaza el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

La calle Arroyo, vía de mucho tránsito, está intrasitable a causa de infinitos baches, convirtiéndose en inundo lodazal en cuanto caen cuatro gotas. Sería conveniente, ya que no empedrarla del todo, al menos que en ella se colocasen unas aceras para que el transeunte pudiera pasar sin llenarse de fango.

En el expreso de esta mañana ha llegado procedente de Madrid el diputado a Cortes por Valverde don José Limón, marchando esta tarde a Huelva.

Se han concedido dos meses de licencia para Huelva al alumno de la academia de ingenieros don Augusto Reig y Vabrino.

Al parque de artillería de Cadiz han sido destinados los maestros armeros don Saturnino Rodríguez Iglesias y don Alfonso Garcia y Garcia.

No habiéndose arreglado la empresa del teatro de San Fernando con la compañía dramática que dirige el señor Sanchez de León, ha salido en el expreso de esta tarde para Madrid el señor Rojas, con objeto de hacer una formación que convenga a sus intereses y sea del agrado del público.

En breve llegará a esta capital, donde piensa fijar su residencia, el director del Instituto de segunda enseñanza de la Habana don Fernando Reinoso.

Servicio de carruajes entre Escacena y Chucena a la llegada de trenes.

Esos fuertes accesos de tos acompañados de sofocación y cansancio que tienen muchos enfermos del pecho y garganta y que les impide conciliar el sueño, desaparecen con el «Elixir Reibing». De venta en la farmacia del doctor Delgado, Tetuan, 20.

Por el presidente de la comisión mixta de reclutamiento se ha remitido informada favorablemente al ministro de la Guerra la instancia que el mozo del cupo de Morón y reemplazo de 1898 Francisco Bravo Ruiz eleva a S. M. la reina regente del reino, solicitando le sean devueltas las 1.500 pesetas con que redimiera su suerte de soldado.

Ha solicitado certificado de libertad de quintas el mozo Ricardo Alvarez Gomez, perteneciente al reemplazo de 1888 y distrito de la Magdalena.

Don Juan Rodriguez Vargas ha presentado en este Gobierno una solicitud para el registro de la mina de hulla de 28 pertenencias, titulada Complemento, núm. 2.074, término de Villanueva del Río.

Han sido resueltos favorablemente, concediéndoles la pensión de 182'50 pesetas, a los siguientes individuos, padres de soldados fallecidos en Cuba: José Moreno Maofas, Antonio Sanchez Montoya, Nicolás Garcia Perez, Jesús Antón y Molina, Carmen Redondo Gonzalez, Salvador Perez Menacho, Rafael Ortiz, María Serrano Bueno, Josefa Morales Perez, Antonio Rodriguez Fernandez y Juana Herrera Gomez.

Ha quedado instalado en la aldea del Madroño el puesto de la guardia civil. Los vecinos de dicha aldea han recibido con verdadera satisfacción la creación de dicho puesto.

Ha sido autorizado para redimirse del servicio activo el mozo de esta zona José Herrera Jimenez.

Contra los sabañones y el reuma las zapatillas suizas y choclos de goma. M. Perez, sucesor de Pró, Serpes, 83.

Esta tarde, en la calle Cardenal Gonzalez, al tranvía número 14 se le rompió una de las ruedas. Despues de muchos esfuerzos, pudo ser sacado de los rails, teniendo los pasajeros que trasladarse a otro, interrumpiéndose el servicio durante algun tiempo.

Ha sido destinado al regimiento reserva de Málaga el segundo teniente de infantería don Hilario Garcia Aznar.

El día de la Purísima se celebró en la iglesia parroquial del Madroño una función en honor de la Concepción, ocupando la cátedra sagrada el párroco de dicha aldea don Manuel Lopez Gonzalez, haciendo un panegirico de la Inmaculada digno de todo encomio. El señor Gonzalez fué muy felicitado por su oración sagrada.

Se han adherido a la política del general Polavieja los siguientes vecinos de Aznalcázar:

Don Juan Garcia Ceballos, don Manuel Cabrera, don Francisco Mellado, don José Rambad, don Isaias Sanchez, don Francisco Román, don Agustín Perea, don Francisco Cabrera, don Manuel Cabrera, don Manuel Franco, don Manuel Dominguez, don José Fuentes, don Antonio Arcos, don José Garcia, don Antonio Garcia, don Isaias Escalona y don Manuel Garcia.

En el despacho de bebidas Alfalfa, 15, se expenden aguardientes anisados de Cazalla a precios de fábrica.—Servicio a domicilio.

Ha sido denegada la instancia promovida por Dolores Moreno Carrón, en la que solicitaba fuera excluido del servicio activo su hijo Nicolás Perez Moreno.

Ha llegado a la Habana la simpática y aplaudida tiple sevillana señorita Dolores Lopez.

El general de brigada don José Ramos Navarro ha revisado hoy en el Prado de San Sebastian a los regimientos de infantería de guarnición en esta plaza.

Esta mañana fueron decomisadas en el mercado del Postigo varias piezas de caza que se hallaban en mal estado para la venta.

Las fuerzas de caballería y artillería de esta plaza han practicado hoy instrucción en el Prado de San Sebastian.

Ha quedado constituido el negociado que ha de entender en la secretaría municipal en la revisión de padrones de pobres para el servicio benéfico sanitario.

Han quedado arreglados los aparatos del alumbrado de las clases de la Económica, pudiendo continuar las clases, según nos dicen.

El jurado del proyecto Monasterio ha celebrado hoy su última sesión de apreosios.

Participa a su numerosa clientela la casa Carlos Bernaldez, Alcañices, 2, y Líneros, 14, que se ha recibido un extenso y variado surtido en botas y zapatillas suizas.

Estómago Apático.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 8.393'77 pesetas, correspondiendo a derechos reales, 2.351'11, al impuesto sobre sueldos y asignaciones, 444'45, de pagos del Estado, 411'94; a Aduanas, 2.301'90; a consumos, 2.100; a ídem por artículos coloniales, 409'02; a propiedades reales, 105, y a recursos eventuales de todas las ramos, 340.

El día 22 del actual se verificará en el ayuntamiento de Castilblanco la subasta para arrendar la casa núm. 25 de la calle Real de aquella villa.

La agencia ejecutiva de Herrera sacará a subasta el día 24 del corriente varias fincas embargadas por débitos de contribuciones.

En fin de Noviembre último existían en el Hospicio provincial 1.132 acogidos de ambos sexos. En dicho mes fueron bajas por fallecimiento, 4, por salidas, 20.

Arados de verdadera los vende a quince pesetas la señora R. G., viuda de Trotter San José, 11.

La recaudación de las contribuciones territoriales é industriales correspondientes al pueblo de El Rubio, por el primero y segundo trimestre del actual año económico, se verificará del 13 al 15 del presente mes por el cobrador don Antonio Eca.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 53.432'25 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Por la delegación de Hacienda se han expedido hoy los nombramientos de expedientes odos ambulantes de billetes de lotería.

Ha empezado a ensayarse en el teatro de Duque el sainete titulado Pepe Gallardo. Guillermo Perrin y Miguel Palacios, con música del maestro Chapi. Despues del estreno de este sainete, que se verificará a fines de esta semana ó principios de la próxima, se preparan los ensayos de La Fiesta de San Antón, sainete de costumbres madrileñas, escrito por el celebrado autor señor Arribas, con música del maestro Torregrosa. Tambien es casi probable que en la primera decena de Enero haga su debut en nuestro teatro la aplaudidísima tiple María Pretel.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que omite con ventaja a las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, molinaria aseptico, para operaciones, gomas labradas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es un disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico quirúrgico ortopedico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultados, y fajas hipogástricas abdominales para señora. Aparatos ortopedicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderech Hermanos, dueños del referido bazar.—8, Cerrajería, 8.—Sevilla.

Dentro de algunos días se remitirán a la boletines oficiales de las provincias de este distrito universitario la clasificación y propuesta de los aspirantes a escuelas mixtas que habían de proveerse por concurso único.

Se ha graduado de Derecho, merced a la calificación de sobresaliente el alumno de esta Universidad don Juan José Ortíz Orta.

En esta semana se procederá en la capilla de San Andrés, establecida en la calle Orfila, y donde se halla instalada la capilla del Perdimiento de Cristo y María Santísima de Regia, a la colocación de las verjas y púlpitos y adornos de altares. Los trabajos del embalsado enouéntrase paralizados a causa de no haberse autorizado todavía sean llevadas las losas de mármol abandonadas en el cementerio. Para este objeto visitará mañana al alcalde una comisión de la hermandad presidida por el mayordomo don Juan Manuel Rodríguez Ojeda.

La comisión municipal de Beneficencia ha celebrado sesión bajo la presidencia del señor Gonzalez Meneses y asistencia de los señores Durán, Espinosa, Perez Lopez, Cibrail, Montells, Fernandez y marqués de Alventos. Acordóse nombrar una ponencia compuesta de los señores primeramente nombrados para que examinen las doce solicitudes presentadas al concurso de las cuatro plazas de auxiliares sin sueldo de la Beneficencia municipal, escogiendo los que tengan más méritos entre los concurrentes.

Por el negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento se le han concedido padrones de pobres para el servicio benéfico sanitario a los vecinos Patriolo Fernandez, Zaragoza, Francisco Rodriguez Luque, Francisca Luisa Menjibar, José Rodriguez Fernandez, María Morales Rodriguez, Juan Rodriguez Martin, Antonio Martinez Serrano, Francisco Garcia Serrano, Carmen Berberá y Robi, José Más y Lopez, Francisco Garcia Moreno, Rafael Luna Santana, Nazario Bermudez Rodriguez, Ana Ortiz Saetaella, Juan Palma Menacho, Antonio Román Monje, José Gil Perez y María Acosta Trigueros.

Hoy se ha otorgado la escritura de contrato en la forma de pago del terreno que ocupa la nueva calle prolongación de la del Moro a la de Alcázar, entre el señor alcalde y don José del Toro y Hoyas, ante el notario don Adolfo Rodriguez de Palacios.

Retratos de toreros y flamencos y copias de escenas andaluzas pintadas al óleo sobre azulejos y panderetas. Véase el cartel que presenta el Bazar de la Campana.

Segun un cablegrama recibido en esta capital, ha embarcado en el Colón el primer batallón del regimiento de Soria con rumbo a la Península.

Las telas de hilo para sábanas marca «Lienzo Bernés», calidad exclusiva de Marco y Compañía, son las más recomendables por su blanqueo, duración y poco precio.

A muchos enfermos del estómago que acostumburan los médicos a recetarles dietas lácteas con cuyo régimen el enfermo se encuentra débil y sin energía y desde que conoce el reputado específico Estómago Artificial muchos de los médicos lo recetan, pudiendo entonces el enfermo comer de todo lo que guste impunemente sin riesgo de indigestión.

Esta... política... inter... del... Se... un... de... H... años... Alva... emp... comp... go... to... so... y... su... pu... crill... flo... los e... reco... tan... Mé... Aug... de... de... Ja... dir... qu... lle... cu... de... cam... lo... no... que... de... bla... tina... am... gra... M... che... S... d... país... Ant... pañ... pen... H... cal... V... lán... El... Rab... Ver... co... de... la... dom... lue... A... LI... Va... PA... E... de... este... bre... dia... P... fu... L... L... rad... M... bra... pli... con... J... de... oca... par... la... N... T... na... pen... Lu... gre... J... tre... esp... con... Pes... J... ba... tie... J... ca... di...

Fábrica de Tabacos de Sevilla

Debido enagenarse las pieles de vaca que sirven de envase al tabaco Carmen existentes en esta y en las demás fábricas de tabaco de la Compañía, se invita a los industriales de la localidad para que concurran a este establecimiento a examinar dichas pieles y a hacer proposiciones para adquirirlas en esta, en varias, ó en todas las fábricas de tabacos de España.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, La tonta de capriote.—A las ocho y media, La buena sombra.—A las nueve y media, Cepa-Club.—A las diez y media, El naufragio del vapor María.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Incendio en el Rastro

Anoche se inició un incendio en la parte del Rastro conocida por las Américas, adquiriendo grandes proporciones en los primeros instantes.

Eclos del extranjero

Horribles efectos de la peste
Paris.—Noticias de Madagascar dan cuenta de que los rebeldes están acorralados. La peste sigue haciendo horribles estragos en Tamatave y otros pueblos.

Las averías del "Massachusetts"

Nueva York.—Las averías sufridas por el Massachusetts resultan de mayor importancia que lo supuesto en un principio.

El "Terrible"

A Gibraltar ha llegado el crucero Terrible, de 14.475 toneladas de desplazamiento. La cuestión de Creta

Simpatías por España

Londres.—Algunos periódicos simpatizan con España, reconociendo cuenta con recursos que puede utilizar, continuando gozando de importancia como potencia europea.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Los periódicos

"El Imperial"
Madrid 13, 9-45 m.
El periódico de Gasset asegura que padece de anemia personal.

Pérdida

Se suplica a la persona que se hubiese encontrado un impermeable de oro y perla, en forma de abanico, sugeto a un lazo de tul, que se extravió en el trayecto de la puerta de Jerez a la Santa Iglesia Catedral (en el Sagrario), ó en este templo, en la tarde del domingo 11 del corriente, se sirva entregarlo en la casa calle de Agular, núm. 4, donde se le gratificará.

Antes de comprar muebles

visítala casa
Manuel Ramirez
Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

CARRUAJE DE LUJO

Enganchado, se vende por precio módico. Para su ajuste, Lepanto, 7.

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería
Sierpos, 48 (Esquina Rívero)
SERVICIO ESMERADO
PILATO DEL DIA PARA MAÑANA
Vaca a la Macedonia

Pérdida

La de un rosario metido en una petaca usada, sin valor material, que se extravió en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, en la tarde del viernes 9 del corriente.

Sépanlo todos

Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina a calle de las Sierpos.

FRANCISCO ALBISU

Cerrajería, 20 y 22.—Sevilla

¿¿Hermosura??

Se obtiene completa, usando la Pomada de la Mea que hace desaparecer las pecas y manchas del rostro. De venta en los bazares y perfumerías.

Banco Hispano-Colonial

ANUNCIO
EMISIÓN DE 1890
Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba

Sorteo trigésimo segundo de amortización

Celebrado en esta día, con asistencia del notario don Francisco de Sales Maspons y Labrés, el trigésimo segundo sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1890, según lo dispuesto en el artículo 1.º del real decreto de 27 de Setiembre de 1890 y real orden de 3 del actual, han resultado favorecidas las veintinueve bolas

Números 60—2 257—2 355—2 953—3 678—4 056—4 177—4 345—5 006—6 839—6 923—7 217—7 636—8 578—8 695—9 823—10 149—11 191—11 251—12 731—12 844—12 901—14 010—14 161—14 593—14 643—15 082—16 365 y 17 402.

En su consecuencia, corresponde la amortización a los dos mil novecientos billetes.

Números 5.901 al 6.000—225 601 al 225.700 225 401 al 225.500 225 201 al 225.300—367.701 al 367.800—405.501 al 405.600—417 601 al 417 700 434.401 al 434.500—500 501 al 500.600—683 801 al 683 900—692 201 al 692 300—721.601 al 721.700—763.501 al 763.600—857 701 al 857 800—869 401 al 869 500—982 201 al 982 300—1.014 801 al 1.014 900—1.119.001 al 1.119.100—1.125 001 al 1.125.100—1.273 001 al 1.273.100—1.284 501 al 1.284.600—1.290 001 al 1.290.100—1.400 901 al 1.401 000—1.416 001 al 1.416.100—1.459 201 al 1.459 300—1.464 201 al 1.464.300—1.508 101 al 1.508 200—1.636 500 y 1.740.101 al 1.740.200.

RUPÉRA

de 3000 toneladas, A I Lloyd's, llegará a este puerto próximamente el 15 de Diciembre y empezará a recibir la carga el mismo día, saliendo el 18 ó dicho mes.

Para flete y demás por menores, Aduna 36.

Las Ladronas del Gran Mundo

Las mujeres locas tienen también su honor. Mr. de Mersey había cumplido su palabra y en cambio ella había eludido el cumplimiento de la suya de una manera que consideraba muy desleal.

Juana, al reflexionar esto, sentía deseos de emprender la fuga y de alejarse de su casa por algunos días, a fin de dar tiempo para que al teniente de navío se le calmase la cólera que no podía menos de sentir.

No obstante, una idea le retuvo. Ludovico, después de haber leído su carta, iría seguramente a tranquilizarle, y la perspectiva de ver otra vez a su adorado Ludovico, le daba valor para arrostrar peligros mucho mayores que aquellos.

Juana estaba sentada junto a su lecho, estrechándose al más ligero ruido que oía y esperando tan pronto que llegase Ludovico, como temiendo ver entrar como una tempestad a Mr. de Mersey.

De pronto oyó el timbre de la puerta. Juana palideció y se puso de pie. Pocos momentos después entró Luisa, entregándole una carta y diciéndola: —Señora, abajo en un coche está un caballero que desea visitaros sin pérdida de tiempo.

Juana, temblorosa, abrió la carta, buscando antes que nada la firma. —¿Quién, que no fuera Mr. de Mersey, podía tener tanta prisa por verla?

Al leer la firma respiró.

—Era la del conde Pablo. —Luego leyó la carta, cesando de temblar y cayendo en una profunda melancolía, cuando acudió a su memoria el recuerdo del pobre conde K... Luciana esperaba. —¿Qué debo responder, señora, preguntó. —Decid que voy enseguida, contestó Juana, poniéndose la carta en el bolsillo. La camarera salió del gabinete. Juana se sacó entonces la carta nuevamente, volvió a leerla y la dejó abierta sobre la chimenea. La muchacha no se fijó en este detalle así que se hubo marchado su ama, pues de otro modo hubiera podido dar mejores informes acerca de las causas de la salida de su ama al anciano Ramel cuando se presentó en su casa algún rato después. En un momento estuvo Juana dispuesta para salir, lo que hizo envolviéndose en una ancha capa de pieles y cubriendo su rostro con un espeso velo. —¿Cuándo volverá la señora?—preguntó Luciana. —No lo sé—contestó Juana marchándose. El conde Pablo esperaba frente a la puerta en una berlina oscura tirada por un solo caballo. —Señorita—dijo el dupe apéandose y tendiéndola la mano, dispuso que haya obrado en esta forma, que no es, por cierto, demasiado caballerosa. Soy únicamente un intermediario, y he tenido que ceñirme a las instrucciones que se me han transmitido. —¿Oh, caballero, contestó Juana emocionada, desde el momento en que habéis sido amigo del pobre conde K... —Y amigo íntimo, señorita. —Estoy dispuesta a lo que queráis. —Pues bien, señorita, es preciso que tengáis la amabilidad de seguirme. —¿A dónde, caballero?

El público no sabe a donde acudir.

Y termina el diario, insistiendo se venzan los obstáculos que esperan las fuerzas homogéneas de los señores Silvelay Polavieja.

Se requiere—dice—un parlamento de la nación para invertir de facultades extraordinarias, por mandato imperativo.

La sociedad española dispone—según el periódico—como nación de un arma legal, devuelta a sus manos en 1890, ó sea el sufragio universal, que bien empleada, puede llevarnos por el mejor camino a la regeneración.

A tener grandes armamentos lleva tendiendo Francia 28 años, y a pesar de tan corto empeño el resultado es ineficaz. A pesar de su poderoso ejército, de su potente marina y de su alianza con Rusia no puede librarse de sufrir las arrogancias de la Gran Bretaña, arrogancias que suenan a provocación y a evidente amenaza.

Los grandes armamentos no son elementos tan eficaces, que inspiren respecto al adversario.

"El Globo"

Este defensor del gobierno afirma que ninguna de las actuales fracciones políticas, excepción hecha de los liberales, tienen categoría de partidos, ni condiciones para gobernar.

"El Nuevo País"

Mientras los españoles—afirma—esperan campeon que los saquen de su desmayo, continúan condenados a Sagasta perpétuo, sin que por el gobierno se piense en levantar las garantías constitucionales.

"El Progreso"

Miente—exclama este diario republicano quien diga que los políticos de la monarquía quieren de buena fé la regeneración de España.

"El Tiempo"

Indudablemente—dice el órgano de Silvela—que Sagasta tendrá alguna razón para intentar que su personalidad sobreviva, después de la inundación que nos atige.

Los yankees

Honores a Calixto
Madrid 13, 2 45 t.
Washington.—El departamento de Guerra norteamericano se ha encargado de los funerales que han de dedicarse al cadáver del cabecilla Calixto García.

En la Cámara

Washington.—Se ha presentado en el Congreso una exposición, firmada por muchos, protestando de la anexión de las islas Filipinas a los Estados Unidos.

En Palacio

Firma de su majestad
Madrid 3, 3 t.
La firma llevada por el ministro de la Gobernación a S. M. la reina regente, solo ha abarocado concesión de varios honores.

Siempre ignorante

El gobierno sigue ignorando la fecha en que regresará a Madrid el señor Montero Ríos.

Dicen de Washington

Arrogancias de Aguinaldo
Madrid 13, 4 t.
Washington.—Sábese que 30.000 hombres con artillería servida por españoles y japoneses, se encuentran en Malolos, dispuestos a secundar al cabecilla Aguinaldo.

Este, disgustado con los yankees, comulgó soamente a la pretensión del general Otis, diciéndole no incumba al jefe yankee pedir la libertad de los prisioneros españoles.

Contra la anexión

Washington.—Al apoyar mister Hoop la proposición antianexionista, dijo que se debió consultar antes a los países, cuya anexión se trata de realizar.

Jimenez Castellano

Cómo resultó herido
Madrid 13, 4-45 t.
El general español señor Jimenez Castellano, ha resultado herido en la parte superior del cuerpo, como consecuencia del resquebrajamiento del techo de la habitación en que dormía.

Don Jaime

Instrúyese el recluta
Madrid 13, 5-15 t.
Paris.—Telegrafían de Varsovia que ha regresado don Jaime de Borbón, reanudando las prácticas militares en su regimiento, el que se encuentra allí de guarnición.

Bolsa de Madrid

Madrid 13, 4 t.
4 por 100 interior, 13 85
4 por 100 en de mes, 53 10
4 por 100 exterior, 57 75
4 por 100 amortizable, 61 75
Aduana, 87 50
Cubas (emisión de 1896), 49 00
Cubas (6 por 100), 41 40
Empréstito filipino, 65 15
Banco de España, 395 00
Tabacalera, 228 50
Cambios París, 35 60
Cambios Londres, 00 00
Paris exterior español, 42 65

Sección amena

Jeroglífico



Frase hecha



Charada en acción



Solución del jeroglífico anterior: Como pedrada en ojo de boicario. Idem a la charada en acción: Sotabanca. Idem a la frase hecha: Pescar una mona.

EN LA CUARTA PLANA

Los nuevos cañones de Gibraltar.—Sección judicial.—Los sucesos del día.—Diarios oficiales.—Boletín religioso.—Diario taurino.—Guardia civil.—Avisos oficiales. Movimiento del puerto.—Boletín comercial.

adornado con flores como los pedales de la escalinata, y empujando luego una puertercita situada a la izquierda, la dijo: —Entrad.

Juana se encontró entonces en el umbral de un invernadero. Casi oculta entre el verde follaje, entró casi entre flores y tendió la mano a un diwan a la troya, estaba esperando a la princesa Catalina Mickaloff.

El conde no tuvo siquiera necesidad de hacer presentaciones. Catalina se incorporó un poco, tendió la mano a la recién llegada, y con esa voz dulce y armoniosa, peculiar de las razas asiáticas, la dijo, haciéndola sentar a su lado en la otomana: —Venid a sentaros aquí, hija mía.

Luego dijo al conde: —Gracias, amigo mío. Pablo saludó y salió, dejando a Juana con la princesa. Aquella estaba temblorosa. El aire majestuoso de la princesa rusa ejercía sobre ella una misteriosa fascinación.

—¿Os causa miedo, hija mía? le dijo Catalina tomándole la mano. —¡Oh! Señora... —¿Estareis quizás arrepentida de haber venido?

Juana se atrevió a mirarla. —¿Por qué habéis de arrepentirme, señora? ¡Pareceis tan buena! —Y hasta dicen que lo soy, contestó Catalina sonriendo, mientras con sus afilados dedos jugaba con los bucles de la rubia cabellera de Juana.

—Hija mía, dijo la princesa, mi pobre primo el conde K... os amó apasionadamente. Juana bajó la cabeza, brillando en sus ojos una lágrima. —Yo recibí su último suspiro, y ese últi-

La Ibérica.—Sociedad de contraseguros.—Esta sociedad ha tenido que corregir 13.016 pólizas de seguros de las 18.000 que tiene contra-seguradas, sin cuya corrección, los interesados habrían tenido grandes perjuicios, caso de siniestro.—Delegación: Cánovas del Castillo, núm. 43.

Se arriendan para bufete ó escritorio, dos habitaciones de la planta baja de la casa calle Cánovas del Castillo, número 43. En la misma informarán.

Se ha enviado al pueblo de Villaverde un comisionado de apremios por atrasos de contingente carcelario.

Ha regresado a Sevilla despues de cuatro años de ausencia, el joven tenor don Luis Alvarez Udell, despues de cumplidos los compromisos que tenía contraídos con las empresas de los teatros de San Petersburgo, Moscon, Riga (Finlandia) y últimamente en el teatro Zorrilla, de Manila, donde le sorprendieron los acontecimientos de Mayo, imposibilitándole de salir de la patria y sufriendo el sitio que yankees y tagalos pusieron a la plaza.

Como buen patriota, se alistó en la guerrilla formada por socios del Casino Español, batiéndose en diferentes ocasiones con los enemigos de la patria, obteniendo como recompensa a los servicios que prestó en tan críticas circunstancias, la cruz roja del Mérito militar, que le otorgó el general Angustín.

Hace pocos días fué llevado a la estación de Cádiz en una camilla el repatriado José Jaen Lopez, natural de Ubrique, y que se dirigía a Jerez donde actualmente se encuentra su familia. Este desgraciado fué llevado a la estación en una camilla por cuatro soldados del batallón de cazadores de Segorbe. El cabo encaogado de la conducción entregó al desgraciado inútil de la campaña 420 pesetas en lugar de seis que le correspondían, descontando 60 céntimos no sabemos por qué causa. Un sacerdote que no quiso decir su nombre, viendo que el desgraciado defensor de la patria no había comido en todo el día, mandó a la cantina por fiambres y vino generoso, que reanimaron el estado anémico de aquel desgraciado. Sin comentarios.

Movimiento de viajeros: Han salido para Cádiz los señores de Pacheco.—Se encuentra en Sevilla el señor don S. de Liniers y Muguero.

—Ha desembarcado en Málaga nuestro paisano el primer teniente de artillería don Antonio Rull, el cual ha hecho toda la campaña de Cuba, obteniendo dos cruces rojas pensionadas.

Ha regresado del campo el teniente de alcalde señor Parladé.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Luzón llegó el viernes 9 a Manila; el Babat salió el jueves 8 de la Habana para Veraoruz; el sábado 10 salió el San Francisco de Barcelona para Cádiz; y el Colón de la Habana para Cádiz; el Méjico llegó el domingo 11 a Barcelona, y el Monserrat el lunes 12 a Málaga.

Las doncellas en el momento de su desarrollo y las señoras jóvenes en ciertas épocas periódicas, están expuestas a orisitis durante las cuales su rostro empalidece y sus fuerzas decaen. Tomando el Fosfato de hierro de Leras, que con el hierro enriquece la sangre y con los fosfatos fortifica los huesos, recobran al punto unas y otras la salud y la frescura de la tez.

Azulejos

Especialidad en blancos finos
Pídanse catálogos
Antonio Bayarri.—Valencia

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de Vapores Trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE El vapor inglés RUPÉRA

de 3000 toneladas, A I Lloyd's, llegará a este puerto próximamente el 15 de Diciembre y empezará a recibir la carga el mismo día, saliendo el 18 ó dicho mes.

Para flete y demás por menores, Aduna 36.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (158)

PONSON DU THERAIL

Las Ladronas del Gran Mundo

Las mujeres locas tienen también su honor. Mr. de Mersey había cumplido su palabra y en cambio ella había eludido el cumplimiento de la suya de una manera que consideraba muy desleal.

Juana, al reflexionar esto, sentía deseos de emprender la fuga y de alejarse de su casa por algunos días, a fin de dar tiempo para que al teniente de navío se le calmase la cólera que no podía menos de sentir.

No obstante, una idea le retuvo. Ludovico, después de haber leído su carta, iría seguramente a tranquilizarle, y la perspectiva de ver otra vez a su adorado Ludovico, le daba valor para arrostrar peligros mucho mayores que aquellos.

Juana estaba sentada junto a su lecho, estrechándose al más ligero ruido que oía y esperando tan pronto que llegase Ludovico, como temiendo ver entrar como una tempestad a Mr. de Mersey.

De pronto oyó el timbre de la puerta. Juana palideció y se puso de pie. Pocos momentos después entró Luisa, entregándole una carta y diciéndola: —Señora, abajo en un coche está un caballero que desea visitaros sin pérdida de tiempo.

Juana, temblorosa, abrió la carta, buscando antes que nada la firma. —¿Quién, que no fuera Mr. de Mersey, podía tener tanta prisa por verla?

Al leer la firma respiró.

—Era la del conde Pablo. —Luego leyó la carta, cesando de temblar y cayendo en una profunda melancolía, cuando acudió a su memoria el recuerdo del pobre conde K... Luciana esperaba. —¿Qué debo responder, señora, preguntó. —Decid que voy enseguida, contestó Juana, poniéndose la carta en el bolsillo. La camarera salió del gabinete. Juana se sacó entonces la carta nuevamente, volvió a leerla y la dejó abierta sobre la chimenea. La muchacha no se fijó en este detalle así que se hubo marchado su ama, pues de otro modo hubiera podido dar mejores informes acerca de las causas de la salida de su ama al anciano Ramel cuando se presentó en su casa algún rato después. En un momento estuvo Juana dispuesta para salir, lo que hizo envolviéndose en una ancha capa de pieles y cubriendo su rostro con un espeso velo. —¿Cuándo volverá la señora?—preguntó Luciana. —No lo sé—contestó Juana marchándose. El conde Pablo esperaba frente a la puerta en una berlina oscura tirada por un solo caballo. —Señorita—dijo el dupe apéandose y tendiéndola la mano, dispuso que haya obrado en esta forma, que no es, por cierto, demasiado caballerosa. Soy únicamente un intermediario, y he tenido que ceñirme a las instrucciones que se me han transmitido. —¿Oh, caballero, contestó Juana emocionada, desde el momento en que habéis sido amigo del pobre conde K... —Y amigo íntimo, señorita. —Estoy dispuesta a lo que queráis. —Pues bien, señorita, es preciso que tengáis la amabilidad de seguirme. —¿A dónde, caballero?

—Era la del conde Pablo. —Luego leyó la carta, cesando de temblar y cayendo en una profunda melancolía, cuando acudió a su memoria el recuerdo del pobre conde K... Luciana esperaba. —¿Qué debo responder, señora, preguntó. —Decid que voy enseguida, contestó Juana, poniéndose la carta en el bolsillo. La camarera salió del gabinete. Juana se sacó entonces la carta nuevamente, volvió a leerla y la dejó abierta sobre la chimenea. La muchacha no se fijó en este detalle así que se hubo marchado su ama, pues de otro modo hubiera podido dar mejores informes acerca de las causas de la salida de su ama al anciano Ramel cuando se presentó en su casa algún rato después. En un momento estuvo Juana dispuesta para salir, lo que hizo envolviéndose en una ancha capa de pieles y cubriendo su rostro con un espeso velo. —¿Cuándo volverá la señora?—preguntó Luciana. —No lo sé—contestó Juana marchándose. El conde Pablo esperaba frente a la puerta en una berlina oscura tirada por un solo caballo. —Señorita—dijo el dupe apéandose y tendiéndola la mano, dispuso que haya obrado en esta forma, que no es, por cierto, demasiado caballerosa. Soy únicamente un intermediario, y he tenido que ceñirme a las instrucciones que se me han transmitido. —¿Oh, caballero, contestó Juana emocionada, desde el momento en que habéis sido amigo del pobre conde K... —Y amigo íntimo, señorita. —Estoy dispuesta a lo que queráis. —Pues bien, señorita, es preciso que tengáis la amabilidad de seguirme. —¿A dónde, caballero?

